



Бауманец

№ 8 сентябрь, 2022 год

ГЛАВНАЯ ТЕМА

С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

1 сентября по традиции на главной площади Казанской ГАВМ имени Н.Э.Баумана прошла торжественная линейка, посвященная Дню Знаний. Мероприятие объединило первокурсников, студентов, профессорско-преподавательский состав, деканов, ректорат академии и почетных гостей.



Перед началом официальной части первокурсники познакомились со своими наставниками, которые будут помогать им на протяжении первого года обучения.

Новое поколение студентов в этот день приветствовали ректор академии, профессор Рустам Равилов, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Ленар Гарипов, председатель республиканского комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса Фарид Галимзянов, заместитель директора Татарстанского регионального филиала «Россельхозбанк» Василя Муллина, декан факультета ветеринарной медицины Фарит

Нургалиев и декан факультета биотехнологии и стандартизации Рамиль Файзрахманов.

В рамках церемонии состоялось награждение профессорско-преподавательского состава, деканов и студентов академии. В этот день своих обладателей нашли награды республиканского и федерального уровней. В частности, за добросовестный труд и активную работу в профсоюзе Почетной грамотой Федерации профсоюзов Республики Татарстан и профсоюзной премией Татарстанской республиканской организации Профсоюза работников АПК РФ были отмечены доцент, проректор по учебно-воспитательной работе и молодежной политике

ВУЗа Д.Мингалеев, декан факультета ветеринарной медицины, доцент кафедры микробиологии, вирусологии и иммунологии академии Ф.Нургалиев и декан факультета биотехнологии и стандартизации, заведующий кафедрой технологии животноводства и зоогигиены Рамиль Файзрахманов. Также за активную работу в общественной жизни профсоюза решением Президиума Татарстанской республиканской организации Профсоюза работников АПК РФ премией отмечена и студентка факультета ветеринарной медицины Н.Шакурова, именной стипендией Профсоюза работни-

ков АПК РФ за высокие достижения в учебе, активное участие в работе профсоюзной организации учебного заведения награждена студентка 3 курса факультета биотехнологии и стандартизации А.Шаповалова. Ректор академии вручил ассистенту кафедры эпизоотологии и паразитологии Г.Фролову диплом победителя в номинации «Ассистент года» по итогам оценки эффективности результатов образовательной и научной деятельности ППС академии в 2021-2022 учебном году.

Ярким подарком для всех присутствующих стали концертные номера в исполнении студентов академии.





КРУГЛЫЙ СТОЛ ПО АКТУАЛЬНЫМ ПРОБЛЕМАМ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ В ЧЕСТЬ 200-ЛЕТИЯ СТАНОВЛЕНИЯ ВЕТЕРИНАРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В Г.КАЗАНИ

26 сентября в стенах академии был организован круглый стол по актуальным проблемам молодых ученых в рамках мероприятий, посвященных 200-летию становления ветеринарного образования в г. Казани.

С приветственными словами к участникам в этот день обратились ректор ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ Рустам Равилев, заместитель начальника ГУВ КМ РТ Габдулхак Мотыгуллин, руководитель Дирекции музеев ФГАОУ ВО КФУ Светлана Фролова.

В ходе мероприятия об истории становления ветеринарного образования в г.Казани с докладом выступил профессор кафедры организации ветеринарного дела Иван Никитин. О деятельности Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию перед участниками круглого стола выступил заведующий кафедрой разработки и эксплуатации месторождений трудноизвлекаемых углеводородов ФГАОУ ВО КФУ, член Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию, председатель Ассоциации молодых ученых ФГАОУ ВО КФУ Михаил Варфоломеев. Председатель исполко-

ма Движения молодых ученых и специалистов Республики Татарстан, зам. председателя Комиссии Общественной палаты РТ по делам молодежи и патриотическому воспитанию, доцент кафедры теплоэнергетики, газоснабжения и вентиляции ФГБОУ ВО КГАСУ Юлия Кареева рассказала участникам круглого стола об уникальном объединении с мощным потенциалом – Движении молодых ученых и специалистов РТ. Доцент кафедры философии и истории ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ, председатель Совета молодых ученых и специалистов г. Казани Ирина Гузельбаева и старший преподаватель кафедры медико-биологических дисциплин ФГБОУ ВО «Поволжский ГУФК-СиТ», и.о. председателя Совета молодых ученых и специалистов г. Казани Елена Тарасова выступили с докладом, в ходе которого были обозначены ключевые направления деятельности Совета молодых ученых и специалистов г. Казани. Доцент кафедры терапии и клинической диагностики с рентгенологией ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ, председатель СМУС ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ Булат Тамимдаров рассказал участникам круглого стола о деятельности и достижениях СМУС ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ. Роль молодежи в научных изысканиях была раскрыта в ходе доклада научного со-



трудника отделения биотехнологии ФГБНУ «ФЦТРБ-ВНИВИ», председателя СМУС «ФЦТРБ-ВНИВИ» Султана Юсупова. Старший преподаватель кафедры управления сельскохозяйственным производством ФГБОУ ВО Казанский

ГАУ Нияз Сафиуллин поделился результатами оценки цифровой трансформации Советов молодых ученых г. Казани.

В заключение мероприятия участники круглого стола посетили музей истории академии.



КОННОСПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ДЕНЬ КОНЯ»

Ректор, преподавательский состав и студенты академии посетили конноспортивный фестиваль «День Коня», который прошел 17 сентября в Арском районе близ села Новый Кырлай с участием Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова и главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева.

Фестиваль проходил по инициативе Федерации коневодства и конного спорта Татарстана при поддержке Министерства сельского хо-

зяйства и продовольствия республики. Он включил в себя конные пробеги на различные дистанции - 160 км, 120 км, 100 км, 80 км и 40 км. В программе также были показательные выступления спортсменов ГБУ РЮДСШ (г. Казань), показательные выступления детей на пони (конкур, выездка), выставка-конкурс «Самая образцовая повозка» и многое другое.

В этом году формат конных состязаний получил международный статус. В популярных забегах на 40, 80 и 120 км приняли участие



спортсмены из различных регионов России, а также из ближнего зарубежья. На более коротких дистанциях, до двух километров, в скачках «Сельские джигиты» соревновались лоша-

ди татарской породы. Зрителям также было предложено поболеть за участников номинаций «Аударыш», «Самый быстрый возчик», «Самая образцовая повозка».

МИР ВОКРУГ НАС

ВКЛАД СТУДЕНТОВ ФБС В ОЗЕЛЕНЕНИЕ ТЕРРИТОРИЙ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

22 и 23 сентября на территории «Пригородного лесничества» Лаишевского района РТ студентами 2 курса ФБС было высажено более 500 саженцев деревьев.

Основная цель прошедшей экологической акции – содействие воспитанию бережного отношения к лесу и создание благоприятной санитарно-экологической обстановки в лесах Татарстана, а также привлечение внимания общества к проблемам сохранения, воспроизводства и приумножения лесных ресурсов в стране.

Стоит отметить, что КГАВМ бережно относится к окружающей природе и принимают активное участие в мероприятиях, направленных на решение экологических проблем в регионе.



ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

ЗАНЯТИЯ В АГРОКЛАССАХ ПРОДОЛЖАЮТСЯ...

24 сентября в рамках реализации программы профориентационного воспитания «Агрокласс» преподаватели КГАВМ провели занятие для старшеклассников Урмарской средней общеобразовательной школы им. Г.Е. Егорова.

В рамках урока ребята узнали о том, что в себя включает общий анализ крови и познакомились с методами гематологических исследований. Тема урока вызвала немалый интерес у школьников. После завершения занятия ребята поблагодарили преподавателей и проявили большую заинтересованность в будущих занятиях.

Стоит отметить, что агропромышленные классы способствуют созданию необходимых условий для самоопределения школьников и осознанного выбора профессии, формированию интереса к аграрным профессиям, получению необходимых знаний о назначении, сущности и перспективах развития аграрных профессий в стране.





СТУДЕНЧЕСКИЕ БУДНИ...

1 сентября мы в торжественной обстановке дали старт новому учебному году, а пока до первой сессии еще четыре месяца, можно с полным правом отметить первые важные студенческие праздники и с головой окунуться в общественную жизнь академии...

6 сентября прошло первое важное в жизни первокурсников мероприятие – посвящение в студенты «Мир грез». Студенческий актив Казанской ГАВМ им.Н.Э. Баумана организовал и провел увлекательный квест для ребят. Новоиспеченные студенты окунулись в странную историю городка Демнигрот и блестяще справились со всеми заданиями.

7 и 8 сентября в актовом зале академии прошла презентация студенческих объединений от руководителей Студенческого совета академии. В ходе мероприятия исполняющий обязанности председателя Студенческого совета Камиль Нигматуллин и руководители студенческих объединений всех направлений подробно рассказали о деятельности, которой может заняться первокурсник в стенах академии и за ее пределами на площадке Республики Татарстан.

22 сентября состоялась презентация студенческих научных кружков (СНК) кафедр академии.

Руководители и старосты научных кружков рассказали студентам об их деятельности, указали направление исследований и график работы, а также поделились возможностями и достижениями научного направления.

С возможностями работы и проведения научных исследований студентов академии в рамках программы «Университет-2035» ребят ознакомил начальник научно-информационного отдела Ленар Шагивалиев.

Студенты проявили большую заинтересованность и активно задавали вопросы. Руководители



и старосты научных кружков дали на них подробные и развернутые ответы.

Мероприятие было организовано и проведено при участии председателя и ответственных за научно-исследовательскую работу студентов, студенческого научного общества академии.

ПРО СПОРТ

УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ДНЕ БЕГА «КРОСС НАЦИИ -2022»

Преподаватели кафедры физического воспитания, студенты ФВМ и ФБС приняли активное участие во Всероссийском дне бега «Кросс нации -2022» и сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Мероприятие прошло 24 сентября в экстрим парке «Урам».

По традиции спортивное мероприятие включило в себя несколько забегов на разные дистанции. Самыми массовыми стали забеги на дистанцию 3000 м.

Всероссийский день бега «Кросс нации» проводится в России ежегодно с целью популяризации здорового образа жизни и привлечения россиян к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Это уникаль-

ный спортивный проект, который объединяет сотни тысяч человек разного возраста.

